



АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета народных депутатов

№ 21 (17657)

ПЯТНИЦА, 25 ЯНВАРЯ 1980 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ПРИМЕР ПЕРЕДОВИКОВ

СЕГОДНЯ В БАРНАУЛЕ ОТКРЫВАЕТСЯ КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА. Здесь соберутся лучшие люди, цвет нашего рабочего класса и колхозного крестьянства. Соберутся те, кого по праву называют гвардейцами труда, правофланговыми соревнования, чей опыт является мощным оружием в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС.

В знаменательную пору проходит это традиционное совещание. Страна вступила в завершающий год пятилетия. Ноябрьский (1979 г.) пленум Центрального Комитета партии четко определил задачи, стоящие перед страной, а значит, перед каждым тружеником. Этот год озарен светом великого ленинского юбилея. Он начался под знамен предостерегающих выборов в Советы. Все это наполняет большим, ярким содержанием каждый день нашей жизни. С новой силой разгорается соревнование, и тон в нем задают передовики производства, стхановцы наших дней.

На днях подведены итоги соревнования тружеников промышленности, строительства и транспорта, а также работников животноводства за 1979 год. Определены победители в соревновании механизаторов за экономию материалов и средств. А в конце осени были названы победители — гвардейцы уборочной страды. Славная когорта лауреатов премии имени рабочих династий и знатных людей края пополнилась новыми беззаветными тружениками. Стали известны также имена лучших наставников молодежи. Трудовой Алтай воздает своим замечательным сынам и дочерям честь и хвалу.

Их много, и за каждым именем — большие, вдохновляющие дела. Целые бригады уже выполнили задания пятилетия. Давно шагнули в единнадцатую пятилетку токарные бригады В. Д. Дудкина со станкостроительного завода, ткацкие бригады И. Г. Решетникова с Барнаульского ХБК, экипаж экскаваторщиков Б. И. Ганова с Байского домостроительного комбината и другие рабочие коллективы. Их достижения со всей убедительностью говорят о преимуществе бригадной формы организации труда. В дружной, сплоченной бригаде никому не дадут отстать, здесь все устремлено к единой цели, охвачены общим подъемом.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ ВЗЯЛИ ПЕРЕДОВЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ КРАЯ. Свыше четырех тысяч килограммов молока на корову получил коллектив фермы учхоза «Пригородное» АСХИ, и все оно поступает государству только первым сортом. Мастерами высокого класса по производству молока показали себя Таисья Николаевна Самсонова из совхоза «Сенниковский» и Любовь Константиновна Минаева с госплемзавода «Катунь». Это только некоторые из многих.

Всюду — в строительстве и на железнодорожном транспорте, в лесной промышленности, во всех отраслях народного хозяйства — немало примеров подлинно самоотверженного труда, они со всей яркостью подтверждают слова Леонида Ильича Брежнева: «О стране, о ее экономике думают, за них болеют душой тысячи и тысячи трудовых коллективов, миллионы и миллионы сознательных советских граждан».

Именно в этом заключается сила наших лучших людей, знаменосцев ударной вахты. Чувство гражданского, государственного долга, верность идеалам партии составляют основу их трудового подвига. Во всеобщем признании их заслуг есть главная мысль, главное стремление: работать всем, и каждому так же самоотверженно и вдохновенно, с полной отдачей сил. «Сегодня рекорд передовика, завтра — рубеж коллектива!» — вот лозунг, который звучит сейчас особенно актуально. В промышленности, строительстве, в сельском хозяйстве — повсеместно приняты коллективные и индивидуальные социальные обязательства на завершающий год пятилетия. Они проникли стремлением сделать этот год годом ударной работы, работы поленински, с удвоенной, утроенной энергией проводить в жизнь курс партии на повышение эффективности и качества. В осуществлении принятых обязательств передовой опыт играет неоспоримую роль. Отсюда задача партийных и профсоюзных организаций — всемерно его распространять, на примере передовиков учить верности слову.

Это тем более необходимо потому, что в крае немало отстающих коллективов — и в промышленности, и в сельском хозяйстве. Быстрее преодолеть отставание, достойно завершить пятилетку для них сегодня — главная задача. Опыт передовиков учить не повсюду перед трудностями, неустанным поиском и приводить в действие резервы. Они — на путях научно-технического прогресса и новаторского подхода к делу, в укреплении дисциплины и повышении ответственности всех и каждого за порученный участок работы. Передовой опыт доступен всем. Неодолимо увлечь примером энтузиастов соревнования тех, кто мирится с положением середняка, и тогда производство пополнится такими же увлеченными, умелыми и знающими, как наши лауреаты.

В УСПЕХАХ ПЕРЕДОВИКОВ ЕСТЬ ОДНА ПРИМЕЧАТЕЛЬНАЯ ЗАКОНОМЕРНОСТЬ — они неотделимы от соревнования. Именно в жарком трудовом соревновании достигаются высоты производительности и качества. Вот почему и распространение наиболее эффективных форм и методов работы требует животворной атмосферы соревнования — конкретного, боевого, чтобы его участники взаимно проверяли выполнение обязательств, учились и учили, по-товарищески помогали друг другу. Широко развертывание такого соревнования, воспитание высокой требовательности, творческого отношения к делу — повседневная забота партийных организаций.

С честью выполним планы и обязательства завершающего года пятилетия! Достойными делами ознаменуем ленинский юбилей! Пусть с каждым днем множатся ряды гвардейцев труда!

Горячий привет знаменосцам соревнования!

Сегодня в Барнауле открывается краевое совещание передовиков производства

РЕЗЕРВЫ ОПЕРЕЖЕНИЯ

Многие рабочие нашей фабрики трудятся, опережая календарь, уже 37 человек завершили выполнение личных пятилетних заданий. Ударным трудом готовится коллектив ознаменован 10-ю годовщиной со дня рождения В. И. Ленина. Мой личный рубеж — выполнить к 22 апреля план шести с половиной лет. Один из резервов — скоростные приемы и методы работы. Не менее важен опыт нашей знатной ткацкой бригады Елджин Ивановны Ворошиной, которая первой перешла на сверхтканное обслуживание оборудования. Движение многостаночников становится массовым. Только из нашего цеха в нем участвуют 40 человек. Сама я обслуживаю три ткацких станка вместо двух. Все это и позволяет нам опережать время.

Р. КОРЫТОВА, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ткачиха Горно-Алтайской ткацкой фабрики, г. Горно-Алтайск.

В ОСНОВЕ — ЭКОНОМИЯ

Конечно, недешево будет выполнять пятилетнее задание на 8 месяцев раньше срока. Но все мои подружки по бригаде уверены, что свое слово — завершить пятилетку к 10-й годовщине В. И. Ленина — сдержим. Дополнительно изготовим 280 тонн печеных отличного качества, снизим его себестоимость на 15 тысяч рублей. В основе этих обязательств — наш опыт бережливости. Будем тщательно следить за расходованием топлива и электроэнергии, бороться с потерями. Сбережем около 4 тысяч киловатт-часов электроэнергии и 10 тонн условного топлива.

А. КОМАРОВА, бригадир колдирова Барнаульского хлбзавода № 2.

ЖИВОТНОВОДЫ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ФЕРМЫ УЧХОЗА «ПРИГОРОДНОЕ» АСХИ — лауреаты краевой премии имени Т. П. Рогачевой. Этого высокого звания коллектив удостоен за успехи в социалистическом соревновании. На 114 процентов выполнен им план продажи молока государству в минувшем году, от каждой коровы получено по 4,013 килограмма молока. На завершающий год пятилетия животноводы фермы взяли новые, еще более высокие обязательства.

Фото А. Павлушкина.



ДОСКА ПОЧЕТА

ГВАРДЕЙЦЕВ 10-Й ПЯТИЛЕТКИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов по увеличению производства и продажи меда в 1979 году, бюро крайкома КПСС, исполком краевого Совета народных депутатов, президиум краевого совета профсоюзов и бюро крайкома ВЛКСМ постановили:

Признать победителями в краевом социалистическом соревновании среди районов, совхозов, колхозов за достижение наивысших показателей по производству и закупкам меда в 1979 году, наградить переходящими Красными знаменами крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа, крайкома ВЛКСМ, занести на доску Почета в газете «Алтайская правда»:

Алейский район, совхоз «Копыловский» Алейского района, колхоз «Великий Октябрь» Троицкого района.

Совхоз и колхоз премировать в размере 400 рублей каждый для приобретения культурспортивентера.

Отозвать переходящие Красные знамена крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и крайкома ВЛКСМ из Советского района, совхоза «Нектарный» Солтонского района.

В ЧЕРА в большом зале крайкома партии состоялось награждение победителей краевого социалистического соревнования — лауреатов премий имени рабочих династий и знатных людей Алтай. Открыл торжественный секретарь крайкома партии Н. Ф. Аксенов.

Труженики Алтай вступили в завершающий год пятилетия с ясной программой по долгосрочному выполнению планов 1980 года, дальнейшему развитию экономики и повышению народного благосостояния. Такой программой для них стали решения ноябрьского (1979 г.) пленума ЦК КПСС, пленарного заседания Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на этом пленуме. Мощный призыв трудового энту-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О СОБРАНИИ АКТИВА КРАЕВОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

24 января 1980 года состоялось собрание актива краевой партийной организации. В его работе приняли участие члены и кандидаты в члены крайкома КПСС, первые секретари горкомов и райкомов партии, председатели горрайисполкомов, руководители административных органов городов и районов, профсоюзных и комсомольских организаций края, секретари парторганизаций, руководители промышленных предприятий, совхозов и колхозов, работники краевых организаций и управлений.

Собрание актива рассмотрело задачи краевой партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями». С докладом выступил первый секретарь крайкома КПСС Н. Ф. Аксенов.

В прениях выступили: М. М. Сидоров — первый секретарь Барнаульского горкома КПСС, М. В. Карамеев — председатель Горно-Алтайского облисполкома, И. Д. Налетов — начальник управления внутренних дел крайисполкома, А. Т. Цигулев — первый секретарь Тальменского райкома КПСС, А. Т. Мальцева — член крайкома КПСС, оператор капронного производства барнаульского производственного объединения «Химволокно», Ф. И.

Колбунов — первый секретарь Панкрушихинского райкома КПСС, О. В. Сорока — прокурор края, А. В. Фомичев — директор Славгородского химического завода имени Г. С. Верещагина, Р. И. Горлова — член крайкома КПСС, токарь Ребрихинского объединения Сельхозтехника, А. И. Власов — первый секретарь Бийского горкома КПСС, В. А. Муравьев — секретарь парткома Барнаульского завода транспортного машиностроения, А. С. Кондыков — первый секретарь крайкома ВЛКСМ, В. Г. Бобровский — секретарь парткома колхоза «Россия» Змеиногорского района.

На собрании актива выступил заведующий сектором Отдела административных органов ЦК КПСС П. И. Сабаев.

В работе собрания актива принял участие заместитель начальника Главного управления охраны общественного порядка МВД СССР В. Г. Борисенков.

По обсужденному вопросу принята резолюция, направленная на дальнейшее улучшение работы по охране правопорядка и усилению борьбы с правонарушениями.

(Отчет с собрания актива краевой партийной организации будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты).

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

23 января состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР за 1979 год, а также меры по обеспечению выполнения плана и бюджета на 1980 год.

В результате претворения в жизнь решений XXV съезда партии и последующих пленумов ЦК КПСС, развернувшегося социалистического соревнования достигнуто дальнейшее развитие экономики, повышение материального и культурного уровня жизни народа.

Объем промышленного производства в истекшем году вырос по сравнению с 1978 годом на 3,4 процента. Последовательно проводились меры, направленные на укрепление материально-технической базы сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, валовая продукция сельского хозяйства в 1979 году увеличилась по сравнению со среднеевропейским уровнем, достигнутым в девятый пятилетие. Выполни-

ты планы закупок хлопчатосырья, винограда, чайного листа, овощей, яиц и шерсти, возросло поголовье скота и птицы.

В 1979 году продолжалось осуществление социальной программы, выработанной XXV съездом КПСС. Завершено повышение тарифных ставок и должностных окладов работников непроизводственных отраслей. Реальные доходы на душу населения увеличились на 3 процента, среднемесячная заработная плата рабочих и служащих — на 2,2 процента, оплата труда кол-

хозников — на 4 процента. Общественные фонды потребления выросли на 4,3 процента. Построены новые дома общей площадью почти 403 млн. квадратных метров, введено в действие большое количество больниц, общеобразовательных школ, профтехучилищ, дошкольных учреждений и других объектов культурно-бытового назначения.

Вместе с тем на заседании было отмечено, что некоторые министерства, ведомства (Окончание на 3-й стр.)

ТЕПЛАЯ ВСТРЕЧА

Избирательная кампания вступила в новый важный этап. Вчера в крае начались встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Встречи проходят в обстановке высокой политической активности, большого трудового подъема.

БАРНАУЛ. Хорошо известно нашим землякам имя пресловутого Барнаульского завода абестовых технических изделий, лауреата Государственной премии СССР Анатолия Киприяновича Комиссенко. Высочайшее доверие оказала трудящиеся передовому рабочему, выдвинув его кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинскому округу избирательного округа № 144. Вчера кандидат в депутаты встретился с труженниками Алтайского моторостроительного объединения.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты начальнику отдела труда и зарплаты Барнаульского завода абестовых технических изделий Н. Е. Курочкиной. Она подробно сообщила присутствующим о биографии А. К. Комиссенко, рассказывает о его трудовой и общественной деятельности.

Открыл встречу секретарь парткома объединения П. Г. Винограденко. Он подчеркнул, что подготовка к предстоящим выборам в Советы проходит в обстановке всенародной борьбы за претворение в жизнь решений XXV съезда

Дулов. Он говорит о том, что в управлении важными государственными делами в нашей стране принимают участие широкие народные массы. Подробно рассказывает о делах родного цеха.

Инженер-конструктор объединения В. Л. Лагутина, электротехник Н. А. Фомина, наладчик Л. А. Самойлова подтвердили, что труженики объединения активно включились во всенародное соревнование за достойную встречу 10-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, поделившись личными планами на будущее.

Избиратели дали наказа кандидату в депутаты.

Тепло встреченный присутствующими, на собрании выступил кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР десятого созыва по Ленинскому избирательному округу № 144 пресловутого Барнаульского завода абестовых технических изделий, лауреат Государственной премии СССР Анатолий Киприянович Комиссенко.

Награды передовикам

азама и творчества у тружеников края вызвали постановление ЦК КПСС «О 10-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина», подготовка к выборам в Верховный Совет республики и местные органы власти. Они поставили перед собой большую и благородную цель — встретить юбилей вояды и основателя нашей партии новыми трудовыми достижениями, сделать завершающий год пятилетия годом ударной работы, работы поленински. В первых рядах этого соревнования, без сомнения, будут передовики, нынешние лауреаты краевых премий.

Слово предоставляет с председателем крайсовпрофа П. П. Бородулину. Он акцентирует внимание бюро крайкома КПСС, крайисполкома, крайсовпрофа и бюро

крайкома ВЛКСМ о присвоении победителям краевого социалистического соревнования 1979 года звания лауреатов премии имени рабочих династий и знатных людей Алтай.

Звучат имена победителей, и те выходят на сцену. Под звуки туши премии своего имени вручают главы династий С. И. Грязев, Герой Социалистического Труда С. В. Петров, лауреат Государственной премии П. М. Ирыгин, П. А. Есаулов, Н. В. Резниченко, кавалеры ордена Ленина К. С. Назарова и Т. М. Журавлева, Герои Социалистического Труда Г. П. Бородулин, П. А. Ростоцев, П. И. Печенкин, Т. П. Рогачева, А. М. Фоминский, О. В. Гавриляк, А. Я. Лигостаев, В. А. Четыркин. Премии имени Ф. Я. Волченко, В. Т. Афон-

на вручил заслуженный зоотехник РСФСР Л. Е. Кудрявцев. Затем П. П. Бородулин зачитывает постановление о присвоении званий «Коллектив высокой эффективности и качества работы», «Лучший специалист края». Постановлением объявлены благодарности с вручением денежных премий знатным людям Алтай, чьи имена носят пятилетки, лауреат Государственной премии П. Ф. Аксенов.

ПОЗЫВНЫЕ ЛЕНИНСКОГО СУББОТНИКА

ИНИЦИАТИВА ПОДХВАЧЕНА

Алтайские моторостроители горячо поддержали патристическую инициативу москвичей о проведении 19 апреля Ленинского коммунистического субботника. На заводе специального инструмента и технологической оснастки, в первом цехе топливной аппаратуры и во втором моторосборочном цехе состоялся многолюдный митинг, на котором приняты конкретные социалистические обязательства, определены места и объемы работ в день «красной субботы».

Коллективы производственных подразделений, первыми откликнувшись на призыв москвичей, решили в день ленинского субботника добиться наивысшей производительности.

ГОРДОСТЬ И СЛАВА НАУКИ

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ МОСКОВСКОМУ ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ

Как большой праздник отечественной науки и культуры отмечает страна 225 лет со дня основания знаменитой высшей школы страны — Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова.

За большие заслуги в подготовке высококвалифицированных специалистов для народного хозяйства, значительный вклад в развитие науки и культуры и в связи с 225-летием со дня основания МГУ награжден орденом Октябрьской Революции. Торжественное заседание, посвященное юбилею университета и вручению коллективу МГУ высшей награды, состоялось 23 января в Колонном зале Дома союзов.

В президиуме торжественного заседания — товарищи В. В. Гришин, А. П. Кирилленко, М. С. Горбачев, П. Н. Демичев, М. С. Соломенцев, И. В. Капитонов, А. В. Зинякин, руководители Академии наук СССР, видные деятели культуры, представители партийных, советских и общественных организаций. Здесь же прибывшие на торжество в Москве делегации университетов социалистических стран, ректоры университетских центров Испании, Мексики, США, Японии.

Заседание открыл секретарь парткома МГУ В. Т. Кайткин. С большим воодушевлением был избран почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с товарищем Л. И. Брежневым.

С речью выступил тепло встреченный собравшимися тов. В. В. Гришин.

С глубоким удовлетворением, сказал он, я выполняю поручение Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева передать участникам торжественного собрания профессора, преподавателям, студентам и аспирантам, всему коллективу МГУ поздравления по случаю юбилея, горячий сердечный привет, пожелания новых успехов в труде и учебе.

225-летие Московского университета — крупное событие в жизни нашей страны, столицы советской высшей школы. Коммунистическая партия всегда придавала и придает большое значение развитию высшего образования.

История Московского университета отражает историю всей отечественной высшей школы, с ним неразрывно связано развитие науки и культуры, движение общественной мысли. На протяжении двух с четвертью столетий он символизирует интеллектуальную мощь нашего народа, его вклад в мировую цивилизацию. Московским университетом подготовлены для страны 200 тысяч высококвалифицированных, широко образованных специалистов всех отраслей знаний, в том числе 160 тысяч — за годы Советской власти.

В Московском университете учились и работали многие ученые, которые прославили Родину, обогатили науку выдающимися открытиями и трудами. Питомцами университета были писатели и поэты, произведения которых входят в золотой фонд мировой литературы. В условиях самодержавного гнета Московский университет являлся носителем передовых идей, способствовал своей деятельностью духовному пробуждению России, формированию революционного сознания народа. Воспитанники Московского университета сыграли видную роль в Октябрьской революции, в становлении и укреплении Советской власти.

За годы Советской власти Московский университет достиг небывалого расцвета, стал общепризнанным флагманом высшей школы, одним из крупнейших центров советской науки. Партия, правительство, лично товарищи Л. И. Брежнев уделяют МГУ большое внимание. Ныне в состав МГУ входят 17 факультетов, 2 учебных и 4 научно-исследовательских института. В МГУ обучается 28 с половиной тысяч студентов, 5 тысяч аспирантов. Ежегодно выпускается 5 тысяч специалистов высшей квалификации. Среди студентов и аспирантов — представители более 70 наций и народностей из всех союзных республик. Здесь учатся также молодежь из многих зарубежных государств. Только для социалистических и развивающихся стран за последние 30 лет в МГУ подготовлено более 7 тысяч высококвалифицированных специалистов.

Учебную и научную работу в МГУ ведут 12 академиков и членов — корреспондентов академии, свыше тысячи профессоров и докторов наук, почти 4 с половиной тысячи кандидатов наук, 22 из них — Герои Социалистического Труда, 46 — лауреаты Ленинской премии и более 100 человек — лауреаты Государственной премии. Учебно-воспитательный процесс в МГУ тесно связан с передовыми там исследованиями по главным направле-

В Совете Министров СССР

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Советы Министров союзных республик не обеспечили выполнения плана по производству продукции, росту производительности труда и прибыли. Незовыполнены задания по добыче угля, нефти, производству проката черной металлы, химической, целлюлозно-бумажной и других видов продукции. Неудовлетворительно работ железно-дорожный транспорт. Серьезные недостатки имеются и в капитальном строительстве.

Совет Министров СССР объявил министрам, руководителям ведомств СССР и Советов Министров союзных республик, руководителям предприятий народного хозяйства (1979 г.) Плану ЦК КПСС, положениями и выданными, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на этом Пленуме, типично проанализировать итоги хозяйственной деятельно-

сти соответствующих отраслей народного хозяйства, подведомственных объединений, предприятий, строек и организаций за истекший год, устранить недостатки в работе, обеспечить выполнение и перевыполнение установленных плановых заданий на 1980 год, последовательное осуществление курса на повышение эффективности и качества работы с тем, чтобы завершающий год десятилетия стал годом достойного ленинского юбилея.

Министрства, ведомства СССР и Советы Министров союзных республик обязаны коренным образом улучшить положение дел в капитальном строительстве, взять под особый контроль ввод в действие пусковых объектов в установленные сроки и освоение новых мощностей.

Предложено искать дополнительные возможности для увеличения выпуска товаров массового спроса, расширения и улучшения ассортимента, повышения их качества.

Советам Министров союзных

республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелочной и водного хозяйства СССР, Министерству заготовок СССР, Министерству пищевой промышленности СССР и Министерству текстильной промышленности СССР предложено принять необходимые меры по обеспечению животноводства всеми видами кормов и успешному завершению зимовки скота, подготовке и организованию проведения полевых работ. Промышленным министерствам, Госнабву СССР и Госхозсельхозтехнике СССР своевременно поставить выделенные сельскому хозяйству тракторы, автокомбайны, сельскохозяйственные машины и запасные части к ним, горюче-смазочные материалы, минеральные удобрения и другие материально-технические ресурсы.

Было также обращено внимание на необходимость дальнейшего укрепления трудовой дисциплины и сокращения текучести кадров в народном хозяйстве.

На заседании выступил член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонов.

В работе заседания Совета Министров СССР принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

(ТАСС).

ПОЛНАЯ ПОДДЕРЖКА

КАБУЛ. (ТАСС). Старейший племенной базар, населяющий юго-восточные районы Афганистана, направил в адрес руководителей ДРА послание с выражением полной поддержки революционному правительству и программе развития страны. Как сообщает газета «Кабуль Нью таймс», в послании подчеркивается, что помощь, оказанная ДРА Советским Союзом в соответствии с просьбой правительства и волею афганского народа, позволяет независимому и суверенному Афганистану создать надежный альянс для отражения вооруженных провокаций запада. Эта помощь — конкретное проявление дружеских и братских чувств, которые советский народ питает к народам Афганистана, говорится в послании. Создание афганского союза, в котором объединились азиатский империализм, феодализм, реакционные круги Пакистана, Саудовской Аравии, Египта и другие реакционные силы — прямое вмешательство в дела нашей страны, отметил старейший племенной базар.

На более чем 15-мильном населении Афганистана племенная община, главным образом пуштунов, составляет более трех миллионов человек. Как сообщают корреспондент ТАСС в министерстве по делам границ и племен ДРА, вожди и старейшины многих из этих племен выражают поддержку новому правительству страны.

ВОЗМУЩЕНИЕ ПРОГРЕССИВНОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Провокационная деятельность правящих кругов Вашингтона и Пекина против народной Кампучии вызывает гнев и возмущение прогрессивной общественности мира. Печать многих стран разоблачает попытки империализма и реакции помешать позитивному развитию в Кампучии.

ПРАГА. Вашингтон и Пекин стремятся всеми силами дестабилизировать положение в Кампучии. На это направлены их провокационная возня и клеветническая кампания против молодой республики, пишет газета «Руде право».

Именно американские империалисты и пекинские гегамоны, отмечает газета, все шире развращают свои преступные действия, направленные на то, чтобы ликвидировать революционные завоевания кампучийцев. Они не могут смириться с тем, что народная Кампучия навсегда покончила с реакционным полпотским режимом и встала на путь процветания.

ПАРИЖ. Положение в Кампучии в первую годовщину образования правительства Хенг Самрина стабилизируется и нормализуется, отмечает в репортаже из Пномпеня корреспондент агентства Франс Пресс. Во время четырехдневной поездки по стране, в ходе которой он проделал тысячу километровый путь, корреспондент увидел процесс ликвидации разрухи, вызванной свергнутым режимом Пол Пота.

Признаков голода в стране нет, а это означает, что продовольственная помощь поступает населению, пишет корреспондент. САН-ФРАНСИСКО. Клеветническая кампания против Народной Республики Кампучии, развязанная реакционными кругами Запада и пекинскими гегамоны, и преследует цель замаскировать агрессивные планы в отношении этой страны, пишет газета «Пилс уорлд».

Газета подчеркивает, что из СССР и других социалистических стран поступает наиболее весомая помощь в Пномпень. В то же время Соединенные Штаты направляют помощь остаткам полпотских банд в Таиланде, выдавая это за акт гуманизма.

(ТАСС).

Империализм препятствует развитию Кампучии. «Нет!» — подрыву политики разрядки. Хроника событий. ЗАРУБЕЖНОМ

ПРОТИВ НЕОБДУМАННЫХ ШАГОВ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Выйти Вашингтонской администрации курс на подрыв разрядки, возрождение «холодной войны» и обострение отношений с Советским Союзом чреват серьезными последствиями для всего мира, и прежде всего для самих США. Этот курс встречает осуждение многих американцев, считающих, что мир и безопасность народов в значительной степени зависят от нормальных взаимоотношений между США и СССР.

С резкой критикой попыток Вашингтона прибегнуть к экономическому шантажу в отношении Советского Союза выступил видный американский экономист профессор М. Фридман. В интервью журналу «Ньюсвик» он заявил, что меры, принятые Вашингтоном, «выступают о бесчеловечии» Соединенных Штатов.

Подобные меры, подчеркнул он, предназначены прежде всего для внутреннего потребления, используются Белым домом в политических целях в год президентских выборов. Эти меры, считает профессор, не окажут никакого воздействия на Советский Союз, но, напротив, принесут большой вред Соединенным Штатам.

Встав на путь грубого антитоварищества, Вашингтон допускает серьезный просчет, полагая, что ему удастся заставить своих западных союзников безоговорочно поддержать действия президента Картера. Как свидетельствуют американская печать, практикующие все ведущие страны Запада, отказались слепо следовать рожованным курсом американской внешней политики.

ТОКИО. (ТАСС). За сохра-

нение политики разрядки напряженности и осторожный подход к решению международных проблем высказался премьер-министр Японии М. Охира, выступая сегодня на пресс-конференции в клубе японских журналистов.

«Нам не хотелось бы, — сказал М. Охира, — чтобы в связи с афганским вопросом были подорваны основы политики разрядки напряженности».

«Что касается Советского Союза, — заявил премьер-министр, — то он является очень осомтрительным государством, занимающимся исключительно обороной. СССР обладает богатым дипломатическим опытом и не делает необдуманных шагов».

М. Охира высказался за то, чтобы Япония проявляла самостоятельность в международных делах.



26 ЯНВАРЯ — 30 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ (1950) РЕСПУБЛИКИ ИНДИИ «Конаут плейс» — площадь в Дели, столице страны. Фото И. Колганова.

НАШ «КАРАВАН» из трех машин преодолел очередную крутую подъем, встал в город Лубанго. Он встретил нас удивительной для здешних широт прохладой. Оказалось, что мы поднялись на 2000 метров выше уровня моря и могли, наконец, отдохнуть от удручающей жары, преследовавшей нас на протяжении всей дороги от столицы Анголы Луанды.

Лубанго (до независимости Са-да-Бандейра) — главный город провинции Уила — издавна считался туристическим центром Анголы. До независимости здесь, как грибы после дождя, вырастали современные отели с бассейнами, барами, кабарэ. Местных жителей допускали туда только в качестве обслуживающего персонала. Все строилось за счет португальских колонизаторов и иностранцев, приезжавших сюда отдохнуть и развлечься. Этот район называли «Земля гольфовой Швейцарией». Здесь мягкий южноевропейский климат, живописные горы.

Поселились мы в «Гранд-отеле» — небольшом (хотя он и «гранд») двухэтажном здании в центре города. Недалеко от него располагались университет, а точнее — часть университета Анголы, его гуманитарные факультеты, факультеты естественных и технических наук находится в Луанде, а сельскохозяйственных — в Уамбо.

Нам — группе советских специалистов в области энергетики — предстояло поехать в верховья реки Куене на плотину Матала. Кроме наших постоянных спутников из министерства промышленности и энергетики, нас сопровождало несколько солдат из местного гарнизона. «На дорогах еще не очень спокойно», — объяснили нам.

Матала, куда нам предстояло добраться, еще португальцы включили в комплекс из 12 гидроэнергетических объектов, который намечалось построить на реке Куене, чтобы получить электроэнергию и оросить засушливые земли в прилегающих районах. По плану португальской администрации эти земли, заселенные белыми, должны были образовывать на юге страны своего рода «санитарный кордон», который позволил бы противостоять национально-освободительному движению в Анголе и Намбии.

В нескольких километрах от Маталы нас остановили на контрольно-пропускном пункте. Солдаты из народных вооруженных сил освобождения Анголы тщательно проверили документы. Такая бдительность не случайна — ведь им поручено охранять крупнейшую на юге страны гидроэлектростанцию. Во время вооруженной агрессии ЮАР в

По дорогам южной Анголы

Путевые заметки

Анголы оказывают специальными социалистическими стран. Вскоре обильная растительность сменилась низкорослым кустарником, появились первые кактусы. Не прошло и часа, как мы въехали в Мосамедиш — крупнейший порт на юге Анголы. Недалеко от него есть месторождение поваренной соли и черного мрамора, идущего на экспорт. За городом начинается настоящая пустыня. Лишь кое-где виднеются одинокие островки кактусов, да редкие пучки пенек. От него тянутся по песку на 2—3 метра длинные жесткие листья серовато-зеленого цвета. Пустыня и югу от Мосамедиша — единственное место в мире, где растут кактусы.

Мосамедиш узкой полоской протянулся по берегу океана. Его набережная — это и главная улица, и торговый центр. Здесь, как и в других ангольских городах, европейская часть, застроенная коттеджами португальских колонистов, сильно отличается от окраинных африканских кварталов, где в условиях ужасающей нищеты жили англичане. Сейчас в соответствии с решением правительства в отступившем доме португальцев, уехавших в Португалию, переселены особо нуждающиеся в жилье горожане.

В Мосамедише нам предстояло изучить работу местных тепловых электростанций, являющихся единственным источником энергии в этом засушливом районе страны. Многие из них были выведены из строя отступившими южноафриканскими войсками, и теперь надо было вновь налаживать их работу.

За время пребывания в городе наши гостеприимные хозяева показали нам расположенный неподалеку рудоэкспортный порт. Сюда до 1975 года — до завоевания страной независимости — из месторождения в Кассинге по железной дороге ежегодно доставлялось до 6 миллионов тонн железной руды. Сейчас англичане полны решимости добыть руду, прельстившуюся пропускную способность рудоэкспортного порта.

Ни на минуту не замирает деловая жизнь в Мосамедише. Каждый день рано утром выходят в море рыбаки. В центре города идет строительство нового кинотеатра, работают книжные магазины, на полках которых стоят книги В. И. Ленина, К. Маркса, Ф. Энгельса, А. Нето, Ф. Кастро.

Возвращались мы в Луанду на самолете государственной авиакомпании «ТААГ» с аэродрома имени Юрия Гагарина. А. ГОРОДНОВ. Мосамедиш—Луанда—Москва. (ТАСС).



СССР. Выставка «Москва — Денты с интересом знакомятся столице СССР» в Пражском Дворце съездов, рассказывающая о жизни и трудовых достижениях москвичей, полноте технического прогресса, достигнутой благодаря популярности в Праге и гостям столицы всех возрастов и профессий. Работники предприятий и учреждений, школьники и студенты с интересом знакомятся с многочисленными разделами выставки, отражающими вклад москвичей в развитие науки, техники, культуры, строительства в нашей стране. Фото ЧТК—ТАСС.

КРОВАВЫЕ СОБЫТИЯ В САЛЬВАДОРЕ

САН-ХОСЕ. (ТАСС). По поступающим из столицы сообщениям иностранных информационных агентств, в центральнойамериканской Республике Сальвадор 22 января произошли кровавые события. Во время демонстрации в городе Сан-Сальвадоре стихотворной демонстрации войска и полиция открыли огонь. По предварительным данным, убиты 20 человек и более 100 ранены.

Демонстрация была организована левыми силами. Ее участники добивались от воено-грандальной хунты принятия срочных мер, направленных на решение социальных-экономических проблем, удовлетворение неотложных нужд широких народных масс. Они требовали наказания лиц, совершивших тяжкие преступ-

ления во времена ныне свергнутого диктаторского режима. Демонстранты протестовали против действий олигархии и американского империализма, на которые падает главная ответственность за тяжелое положение в Сальвадоре.

Обозреватели подчеркивают, что это была самая мощная за всю историю страны манифестация.

В Сан-Сальвадоре создается напряженное положение. Правительству заявлено, что оно контролирует обстановку и не намеревается вводить военное или осадное положение. Генеральному прокурору республики отложено распоряжение провести расследование этих событий и принять меры против виновных в кровопролитии.

В Сан-Сальвадоре создается напряженное положение. Правительству заявлено, что оно контролирует обстановку и не намеревается вводить военное или осадное положение. Генеральному прокурору республики отложено распоряжение провести расследование этих событий и принять меры против виновных в кровопролитии.

В Сан-Сальвадоре создается напряженное положение. Правительству заявлено, что оно контролирует обстановку и не намеревается вводить военное или осадное положение. Генеральному прокурору республики отложено распоряжение провести расследование этих событий и принять меры против виновных в кровопролитии.

В Сан-Сальвадоре создается напряженное положение. Правительству заявлено, что оно контролирует обстановку и не намеревается вводить военное или осадное положение. Генеральному прокурору республики отложено распоряжение провести расследование этих событий и принять меры против виновных в кровопролитии.

В Сан-Сальвадоре создается напряженное положение. Правительству заявлено, что оно контролирует обстановку и не намеревается вводить военное или осадное положение. Генеральному прокурору республики отложено распоряжение провести расследование этих событий и принять меры против виновных в кровопролитии.

В Сан-Сальвадоре создается напряженное положение. Правительству заявлено, что оно контролирует обстановку и не намеревается вводить военное или осадное положение. Генеральному прокурору республики отложено распоряжение провести расследование этих событий и принять меры против виновных в кровопролитии.

ПОДСТРЕКАТЕЛЬСКИЕ ПРИЗЫВЫ КИТАЙСКОГО ЭМИССАРА

ИСЛАМАБАД. (ТАСС). Призывами к усилению военного вмешательства во внутренние дела Демократической Республики Афганистан завершил министр иностранных дел Хуан Хуа свой пятнадцатый визит в Пакистан.

Выступая на пресс-конференции в Карачи, эмиссар Пекина призвал Запад превратить Афганистан в авангард для борьбы против Советского Союза. «Борьба против СССР должна вестись не только за пределами Афганистана», — заявил китайский министр.

Хуан Хуа вновь вытесил за пределы Юго-Западной Азии мнимой «советской угрозой» и обратился к США, Западной Европе и Японии с призывом расширить «эффективную помощь» Пакистану и «выработать совместную стратегию в отношении Афганистана».

В связи с подстрекательскими заявлениями пекинских визитера в дипломатических кругах Исламабада указывают на возможность значительного расширения китайских военных поставок пакистанской армии, а также выходящих на территорию этой страны военных формирований наемников, пользующимся Пекином и Вашингтоном для содействия агрессии против Афганистана.

САН - ФРАНЦИСКО. (ТАСС). Газета «Лос-Анджелес таймс» указывает, что в переговорах Хуан Хуа с пакистанскими руководителями, проходивших в обстановке чрезвычайной секретности, принимал участие посол США в Пакистане А. Хаммед, только что вернувшийся в Исламабад после консулятивных в Вашингтоне.

Ссылаясь на осведомленные источники, газета указывает в этой связи, что в ходе переговоров, возможно, обсуждался вопрос о направлении американских военных поставок Пакистану через Китай. В эти поставки не будут входить военная техника и обучение, которые администрация Дж. Картера объявила выделенной в рамках военной экономической помощи Пакистану на сумму 600 млн. долларов.

САН - ФРАНЦИСКО. (ТАСС). Газета «Лос-Анджелес таймс» указывает, что в переговорах Хуан Хуа с пакистанскими руководителями, проходивших в обстановке чрезвычайной секретности, принимал участие посол США в Пакистане А. Хаммед, только что вернувшийся в Исламабад после консулятивных в Вашингтоне.

Ссылаясь на осведомленные источники, газета указывает в этой связи, что в ходе переговоров, возможно, обсуждался вопрос о направлении американских военных поставок Пакистану через Китай. В эти поставки не будут входить военная техника и обучение, которые администрация Дж. Картера объявила выделенной в рамках военной экономической помощи Пакистану на сумму 600 млн. долларов.

Ссылаясь на осведомленные источники, газета указывает в этой связи, что в ходе переговоров, возможно, обсуждался вопрос о направлении американских военных поставок Пакистану через Китай. В эти поставки не будут входить военная техника и обучение, которые администрация Дж. Картера объявила выделенной в рамках военной экономической помощи Пакистану на сумму 600 млн. долларов.

Ссылаясь на осведомленные источники, газета указывает в этой связи, что в ходе переговоров, возможно, обсуждался вопрос о направлении американских военных поставок Пакистану через Китай. В эти поставки не будут входить военная техника и обучение, которые администрация Дж. Картера объявила выделенной в рамках военной экономической помощи Пакистану на сумму 600 млн. долларов.

